

8个农产品入选省“百优”推介名单

近日,江苏省“苏韵乡情百优乡产”推介名单公布,常州天目湖白茶、金坛雀舌、长荡湖大闸蟹、武进水蜜桃以及焦溪二花猪肉等8个产品榜上有名。据了解,近年来,常州坚持做好“土特产”文章,扎实推进休闲农业“品质提升、品位提档、品牌提振”,持续扩大“苏韵乡情”品牌影响力,不断促进休闲农业高质量发展。

常农宣 宋体佳

8个产品入选省推介名单

据了解,“苏韵乡情百优乡产”推介是江苏省农业农村厅主抓的一项工作,旨在持续扩大“苏韵乡情”品牌影响力,传承弘扬优秀传统文化,带动乡村产业发展,促进农民增收致富。经各地申报、专家评审、综合评定,全省共评选出100个产品,常州共有8个产品上榜。包括:溧阳的白露山蓝莓系列、天目湖白茶,金坛区的长荡湖大闸蟹、金坛雀舌茶叶,天宁区的焦溪二花脸猪肉及预制菜系列、园外园汤团系列,武进区生鲜雪山鸡、武进区阳湖水蜜桃。

其中,产自溧阳天目湖区域的

白茶,内质醇厚、品质特优,泡制后香气浓烈、滋味鲜爽甘醇;溧阳白露山盛产的蓝莓,通过有机方式种植,物理杀虫,不打农药,从开花到结果都符合绿色食品生产标准;金坛长荡湖地处长三角大闸蟹养殖的黄金地带,湖水清澈、湖底平坦,水质呈弱碱性,所产大闸蟹是中华绒螯蟹中的名贵品种,背青肚白,螯强爪健,脚毛金黄,肉质饱满细嫩;通过绿色食品认证、有机茶认证、全国首批森林认证茗茶品牌的金坛雀舌茶,以其优良的品质、安全的质量、有影响力的品牌,受到越来越多的消费者青睐;二花脸种猪是国家地理标志农产品,也是我国著名的地方良种猪,其产仔率高、母性好、耐粗饲、肉质鲜美等优良特点已全国闻名,常州市焦溪二花脸猪专业合作社已建成全国最大的二花脸种猪供应基地,开发的二花脸猪肉系列产品也成为常州地区的特色产品之一;表皮Q弹不粘牙,馅心碧绿不发黄的园外园的荠菜大汤团,是很多人心中“常州味”的象征;雪山鸡是武进区农业企业自主培育的新品种,该品种的鸡体型适中、肉质优良、风味独特;武进是全国水蜜桃主产地之一,现有水蜜桃种植面积近4万亩,所产的水蜜桃外形美观、汁浓味甜,品质上乘,当地“阳湖”水蜜桃作为国家地理标志农产品,品牌价值超12亿元。

两大休闲农业县区获评“国字号”

近年来,常州紧紧围绕“532”发展战略,把乡村旅游融入全市乡村振兴和美丽乡村建设发展脉络,擦亮“闲逸山水”“田园乡愁”金字招牌,走出了一条全域旅游协调发展的特色路径,打造了一批批国家级、省级、市级乡村旅游重点村镇。已逐步形成天目湖—南山竹海、曹山—瓦屋山、金坛茅山、武进太湖湾等4大乡村旅游集聚区,重点打造了溧阳北山、金坛薛埠、武进雪堰、新北梅林、天宁郑陆等休闲农业集聚区。

据了解,目前常州全市乡村休闲旅游农业直接从业人员超过4万人,去年接待游客1303.1万人次,实现营收及带动性收入达48.2亿元,带动农户10.03万户。在继金坛区成为全国休闲农业与乡村旅游示范县后,去年溧阳市成功获评全国休闲农业重点县,至此常州休闲农业两大县区全部获得国字号最高荣誉。此外,常州还先后培育了5个中国美丽休闲乡村、40多个休闲旅游农业星级企业(园区)。

此外,常州市农业农村委还连续举办6届农村创业大赛,借助赛事激发农村创新创业项目灵感,提振青年人返乡入乡创新创业动力。

武进区第十一届市民艺术节启动

日前,“日出阳湖 风雅江南”常州市武进区第十一届市民艺术节启动。

市民艺术节是武进全面展示群众文化建设成果的特色群众文化节庆活动,也是该区新时代文明实践活动的重点品牌项目,每年举办一届。本届市民艺术节秉持普遍均等、惠及全民的理念,进一步优化文艺供给。从文艺赛事到文博展览,从艺术汇演到培训沙龙,58项形式多样的活动将让群众

众尽享文化大餐。

此外,武进区还精心组织了“全民艺术普及周”“残疾人文化周”系列活动,区、镇、村三级将开展240多个公益性文化活动,通过艺术知识普及、欣赏普及、技能普及、活动普及等,让更多优秀文化资源渗透到基层,以高质量、多样化的文化供给丰富广大残疾人精神文化生活,展示残疾人文化艺术成果,全力营造平等、参与、共享的文化氛围。

杨东溟 张敏

村里通公交,村民送来锦旗

“感谢溧阳市委第三巡察组、溧阳市交通运输局、客运公司,解决了困扰村民们多年的出行难问题。”9月11日上午,溧阳市交通运输局大厅内就热闹起来——来自溧阳市上兴镇万家村的几名村民代表拿着3面锦旗和一封感谢信,专程来此致谢。

“我们上沛村以前没有公交站点,想坐车要走好远。”在会议室里,万家村村委党支部书记强文俊诉说村民们之前出行的不便。迟荷村原为上沛乡所属行政村,行政村合并时并入了上兴镇万家边村。由上沛集镇进入迟荷村需经万南、万西、水堆头、茶亭、涧南、涧北、陈家和迟荷等7个自然村,沿线共有村民约1400人,部分村民们要坐公交车必须要步行

将近3.2公里才能到万家边村委站点。

今年7月下旬,溧阳市委第三巡察组进驻溧阳市交通运输局,针对上兴镇万家村解决群众出行难的民生问题的来信来访,8月上旬多次会同市交通运输局和客运公司深入实地进行走访勘察,制定了开通上沛至迟荷村的镇村公交车线路方案,帮助解决了该村村民出行难的问题。

“感谢市委第三巡察组、市交通运输局、溧阳市客运公司,8月25日,我村开通了193路上沛至迟荷村的镇村公交车线路,以后我们迟荷村的村民在家门口就能坐上公交车上集镇进城了。”强文俊等三人不停地转达村民们的谢意。

蒋剑峰 谢泉平 葛小林

思源慈善工作站成立

近日,常州市慈善总会花园西村社区思源慈善工作站成立仪式在花园小学举行。

据介绍,慈善工作站以发展慈善事业为目的,整合基层慈善资源、建立社区募捐机制、动员多方力量参与,为居民提供精准慈善服务,以此促进社会问题在社区层面以慈善、自治、互助等方式解决。设立互助基金,不仅能够帮助社区的困境群体,还能吸引更多爱心企业家、爱心人士回归社区。花园西村社区思源慈善工

作站的成立,旨在动员引导更多居民、企业家了解慈善文化、走进慈善工作、参与慈善事业、传递向善爱心,真正做到“资源下沉惠及群众、慈善前移服务群众”的目的。

现场,民建钟楼六支部和花西社区党委负责人签署了共建协议,双方本着“致力慈善、关注民生、共同发展”的原则,将互助基金用于奖励辖区优秀学子,资助辖区品行端正、勤奋刻苦的困难学生,以促进慈善在社区落地。

邓燕 张敏

便秘发作,竟用PVC管自己“掏粪”

65岁的大爷便秘腹胀难受,竟然用一根直径约3厘米、长约30厘米的PVC管塞进肛门“掏粪”。没想到,便秘没有缓解,却失手将管子全部塞进肠道,不仅腹胀加重还腹痛不止,不得已到医院急诊抢救,最终通过内镜将深入结肠的PVC管取出。

9月6日上午,宋大爷(化名)被工友送到常州四院急诊,通过影像检查发现管子已经深入体内,从体表位置看管子的末端已经顶至肝脏附近,从解剖学看应该到了乙状结肠深处。常州四院消化内镜中

心团队通过内镜技术将PVC管子取出,并将内镜送至结肠处观察,在肠道内大量粪便内容物的间隙中仔细探寻,没有发现肠道穿孔,但是有黏膜水肿、溃疡形成。

“手术中,我们发现他肠道内有大量内容物,局部肠道黏膜水肿,如果没及时取出PVC管,有可能发生肠道穿孔甚至肠道缺血性坏死,后果将不堪想象。”常州四院消化内镜中心主任朱长红介绍。幸运的是,宋大爷没有发生肠道穿孔病变。

杜蘅 陆文杰



“一站式”学生社区

近日,常州大学“一站式”学生社区一期已完成建设。学校“一站式”学生社区紧密围绕“石油石化”“创新创业”“红色文化”办学特色,始终遵循思想政治教育规律和学生成长成才规律,以服务学生在课堂之外的成长成才为目标,一期建成了“创享书院”和“研习书院”。

盛熠 陆文杰/文 通讯员供图

金坛区“早查+夜查”维护校园及周边市场

近日,金坛区市场监管局通过“早查+夜查”模式,加强校园及周边市场监管,全力护航开学季。

连日来,金坛区市场监管局对校园食品安全开展了“早查”,督促学校食堂、保障校园食品安全。此次检查主要对学校食堂原料采购、进货查验、餐厨具洗消、过程控制、从业人员管理、管理制度的制定和

落实等进行全环节监管,督促学校严格落实食品安全校长(园长)负责制和食品安全“两个责任”,加强风险隐患自查自纠,发现问题及时整改。截至目前,已出动执法人员83人次,检查校园食堂28家。

9月7日晚,金坛区市场监管局联合区城管局突击检查了吾悦广场、河海大学常州新校区周边的流

动摊贩,对其进行“夜查”。重点检查是否存在利用电子秤进行计量“作弊”等违规行为,同时宣贯相关法律法规,督促经营者诚信经营。本次夜查共出动执法人员48人次,检定计量器具15台,对发现的1台“问题秤”当场依法进行了处置。

常市监 陈云龙

5岁男童钻太湖石孔洞,脑袋卡住了

太湖石讲究“瘦皱漏透”,千孔百窍,形态奇美。9月11日下午,常州一名5岁男童在钻太湖石的孔洞时,悲催了,小脑袋被生生卡住。

现代快报记者从常州消防支队了解到,当天下午16时55分,常州市消防救援支队指挥中心接到报警称,溧阳市马垫小学门口,有一小男童被卡在假山的孔洞里。消防救援人员赶到现场后发现,卡住小男孩的是一块太湖石。小男孩5岁大,在太湖石上玩耍,见太湖石有孔洞,便钻起了孔洞,脑袋一钻

进去就被卡住了,想要挪动下,结果肩膀也被卡住了,进退不得。男童的妈妈发现后赶紧报警求助。

消防救援人员一边安抚孩子情绪,一边着手救援。起初,消防救援人员尝试活动男童的身体,看能否让被卡部位出现松动,但是经过五分钟尝试,发现男童一直很紧张,肌肉紧绷,始终未出现松动迹象。

在短暂休息后,消防救援人员将适量洗洁精和饮用水倒入孔洞内,调配成泡沫液,减小男童身体

和孔洞之间的摩擦。在救援期间,消防救援人员不断安抚孩子情绪,握住男童的手或者抚摸其头部,男童在持续安抚中,情绪也逐渐平稳,开始配合消防救援人员。最终,经过十多分钟的努力,成功将男童从孔洞中救出。经现场检查,男童身体并无大碍。

赵怀龙 葛小林



扫码看视频